#### ПРОТОКОЛ № 2

совместного заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области по развитию образования, популяризации науки и просветительской деятельности и Общественного Совета по вопросам образования Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области

18 февраля 2022 г.

14.00 - 15.00

**Присутствовали:** Корнилин А.Р.; члены ОС: Головин П.П., Данилова Л.Д., Чернова Т.Е., Шустова Л.П.; председатели ОП МО: Западнов М.А., Кочетков Ю.Н., Манютин С.Ю.

Отсутствовали: члены комиссии ОП УО: Кормишин А.В., Назарова Е.А., Твердохлеб Т.Е., Травкин Д.В.

#### Повестка дня:

- 1. Об итогах реализации национального проекта «Образование» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 год.
- 2. Об итогах реализации проекта «Общественный наказ» на территории Ульяновской области в 2021 году.
- 1. Об итогах реализации национального проекта «Образование» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 год.

#### СЛУШАЛИ:

**Корнилин А.Р.:** сообщил, что на сегодняшнем заседании коллеги из Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области доложат об итогах реализации национального проекта «Образование» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 год. Сегодняшнее заседание можно рассматривать как подготовительный этап к заслушиванию отчётов заместителей Председателя Правительства Ульяновской области на площадке региональной Общественной палаты и можно задавать вопросы.

**Киселева И.В.:** проинформировала, что регион принимает участие в реализации 6 из 7 федеральных проектов: «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Цифровая образовательная среда», «Молодые профессионалы», «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Социальная активность». Все 12 установленных показателей и 25 результатов достигнуты.

<u>Финансирование</u> было предусмотрено в 4 региональных проектах **1250,9 млн рублей**:

859,6 млн рублей – средства федерального бюджета;

387,0 млн рублей – средства областного бюджета;

3,4 млн рублей – средства местных бюджетов.

# Освоение составило 1246,7 млн рублей – 99,7%:

858,5 млн рублей – средства федерального бюджета – 99,87%;

- 384,7 млн рублей средства областного бюджета 99,4%;
- 3,4 млн рублей средства местных бюджетов 100%.

**Ключевые цели нацпроекта** - обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Нацпроект «Образование» - это:

- ✓ школы с современным оборудованием, в том числе в сельской местности, техникумы и колледжи с современными мастерскими, центры дополнительного образования для раскрытия талантов и способностей детей
- ✓ родители, которые получают необходимую психолого-педагогическую и методическую поддержку по вопросам воспитания детей
- ✓ современные образовательные программы
- ✓ дети, обеспеченные условиями для удовлетворения творческих интересов и способностей, профориентации, осознанного выбора профессиональной траектории, вовлеченные в мероприятия патриотической направленности
- ✓ педагоги с высоким уровнем профессионального мастерства
- ✓ творческая молодежь, участвующая в конкурсах и фестивалях для реализации возможностей профессионального и карьерного роста

Благодаря нацпроекту развивается инфраструктура образования через строительство новых школ, капитальный ремонт существующих, обновляется материально-техническая база образовательных организаций и оснащается современным оборудованием:

- 1. с 1 сентября 2021 открыта новая школа на 300 ученических мест в Тереньге. Это корпус начального блока лицея при УлГТУ;
- 2. второй корпус Гимназии №34 города Ульяновска (бывшая школа 43)
- 3. Средняя школа в селе Старая Сахча Мелекесского района (после капитального ремонта);
- 4. приступили к строительству школы на 1101 мест в Димитровграде, которое завершиться в 2022 году.

#### Открыты новые сущности:

1.На базе же второго корпуса гимназии №34 (улица Севастопольская,14) осенью заработал второй в Ульяновске IT-CUBE. Место открытия нового ITкуба выбрано не случайно. В первом корпусе гимназии №34 сохранили гуманитарное направление образования, a втором корпусе развивают BO инженерно-техническое. Подобное структурное подразделение обеспечить сетевое взаимодействие с организациями дополнительного профессионального образования. Здесь же открыт Центр роста гуманитарного, цифрового и инженерного образования, разработаны рабочие программы углубленного уровня по всем профильным предметам. Кроме того, введена специальная программа по технологии, которая включит в себя разделы «Робототехника», «Основы 3D-моделирования и прототипирования.

В этом году Центр уже принял к себе 314 талантливых ребят в возрасте от 7 до 17 лет. С января количество детей увеличится вдвое

**2.** Первый в Ульяновской области школьный «Кванториум» открылся в Губернаторском инженерном лицее. Это площадка, где дети могут освоить перспективные инженерные направления, в том числе современные лазерные

технологии, нейротехнологии, беспилотную авиацию, программирование, 3D-моделирование. Технопарки призваны готовить молодые кадры по ряду актуальных направлений — от робототехники и проектирования малых спутников Земли до изучения лазерных технологий и моделирования беспилотных объектов. В «Кванториуме» занимаются ребята с 5 по 11 класс совершенно бесплатно. А для самых маленьких предусмотрена программа азов робототехники. Записаться на занятия могут не только ученики лицея, но и все желающие осваивать новые грани науки.

- В Детском технопарке «Кванториум» обучаются более 792 детей по 4 квантумам: аэроквантум, энерджиквантум, робоквантум, хайтек-цех.
- 3. В целях создания условий для обучения детей с ОВЗ в двух школахинтернатах № 87 и № 39 осуществлен ремонт помещений, установлено современное оборудование. В школах появились профильные мастерские и коррекционно-обучающие классы с современным оборудованием.
- **4. 89 школ в этом году получили новое компьютерное оборудование с целью внедрения цифровой образовательной среды** всех образовательных организаций.
- в школы региона поступило 89 многофункциональных устройств (МФУ) и порядка 2500 ноутбуков для внедрения цифровой образовательной среды
- 5. В 2021 году все общеобразовательные организации подключены к высокоскоростному интернету.

Еще один важный проект продолжил свою реализацию в 2021 году — это создание **Центров цифрового и гуманитарного профиля** «Точка роста». Проект зарекомендовал себя, ведь на площадках данных центров ребята из сельской местности получают свои первые цифровые знания нового формата. Сейчас в Ульяновской области уже работает более 70 центров развития цифрового и гуманитарного профилей на базе учебных заведений в сельской местности и небольших городах (за 2019-2020 года) и 61 центр естественно-научной и технологической направленностей созданный в 2021 году.

Большое внимание уделялось и выстраиванию системы дополнительного образования в Ульяновской области, направленной на профессиональное самоопределение детей и создание комплексной модели раскрытия, развития и поддержки талантливых детей в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка».

- 6. В этом году в Ульяновской области создано около десяти тысяч новых мест дополнительного образования на базе 126 учреждений региона в 24 муниципалитетах.
- 7. Кроме того, в целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом отремонтированы спортивные залы шести школ и оснащены оборудованием 14 школьных клубов.
- 8. В Ульяновской области начал работу центр выявления и поддержки одарённых детей, основной целью цента является создание условий для системной работы по следующим направлениям: выявление одаренных детей посредством проведения олимпиад, различных интеллектуальных и творческих конкурсов, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной и творческой деятельности.

Центром уже проведено 32 интенсивных программы участниками которых стали 1171 учащийся, реализуется 26 регулярных программ, на которые через АИС Навигатор записались 506 обучающихся со всех уголков Ульяновской области.

С целью выявления одарённых детей Центром проведено более 20 мероприятий (турниров, олимпиад, отборочных туров на программы ОЦ "Сириус") с охватом более 3000 учащихся 5-11 классов, также учащиеся ульяновских школ активно участвовали в работе дистанционной школы - охват составил 1800 человек. Ведётся работа по участию детей в перечневых конкурсах и увеличению числа детей, зарегистрированных в ГИР.

- 9. В регионе также развивается региональная система среднего профессионального образования за счет модернизации материально-технической базы профессиональных образовательных организаций, которая осуществлялась в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов и инфраструктурных листов Ворлдскиллс Россия. В 2021 году проведено оснащение 16 мастерских в 3 профессиональных образовательных организациях, до 2024 года будет создано 59 мастерских.
- 10. В текущем году создан Центр опережающей профессиональной подготовки на базе ОГБПОУ «Ульяновский многопрофильный техникум», он обеспечит подготовку, переподготовку и повышение квалификации по наиболее востребованным и перспективным профессиям на уровне, соответствующем международным стандартам WorldSkills.

Деятельностью центра уже охваченно - 4107 человек (из них 3853 человека приняли участие в профориентационных мероприятиях, 42 человека обратились за консультацией по построению индивидуального плана обучения, 212 человек прошли обучение по программам профессионального обучения, реализуемым ЦОПП).

11. С 01.09.2021 сформирована и функционирует единая федеральная система научно-методического сопровождения педагогических работников **управленческих** кадров базе **Ульяновского** государственного на педагогического университет имени И. Н. Ульянова, путем создания центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. Это новая модель дополнительного профессионального образования которой работников, непрерывное педагогических согласно развитие мастерства профессионального осуществляется ПО индивидуальным образовательным маршрутам с учетом выявленных образовательных потребностей. центре повысили vровень профессионального мастерства уже ПО дополнительным профессиональным программам 797 человек.

**Корнилин А.Р.: спросил о финансировании реализа**ции национального проекта «Образование» в 2022 году.

Киселева И.В.: формируя бюджет образования на 2022 год, исходили из такого принципа, как согласованность и взаимосвязанность развития всех направлений и уровней образования – дошкольное, школьное, дополнительное, профессиональное образование, система непрерывного образования. Без этого невозможно выстроить эффективную индивидуальную образовательную траекторию.

Всего на реализацию нацпроекта в 2022 году предусмотрено 1 284,9 млн рублей, из которых 622,7 млн федеральные средства.

На данные средства в 2022 году начнется **строительство нового учебного** заведения на территории Губернаторского лицея №100 на 550 мест, продолжится строительство школы на 1101 мест в Димитровграде. Кроме того,

в бюджете заложены средства в размере 16 млн рублей на оснащение специализированных **областных школ-интернатов №16 и 91** для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Ограничительные условия в период пандемии научили нас работать в новом формате очно-дистанционном с применением компьютерных технологий.

Пандемия подтвердила правильность курса на максимальное развитие цифровых технологий в образовании.

Поэтому бюджет 2022 года, учитывая уроки пандемии, направлен на продолжение обеспечения современной образовательной среды всех образовательных организаций.

В этом году процесс обновления компьютерной техники коснётся 56 общеобразовательных организаций.

**В 2022 году запланировано создание еще 61-й «Точки роста»** на общую сумму около 96 миллионов рублей. Формирование и обеспечение работы центров образования естественнонаучной и технологической направленности в сельских районах планируется и в последующие годы, финансирование будет учтено при планировании областного бюджета до 2024 года.

**В 2022 году будет создано порядка 4350 новых мест** дополнительного образования в 16 муниципальных образованиях Ульяновской области на базе 46 образовательных организаций, в том числе на базе 16 техникумов, в 7 центрах дополнительного образования и на базе 23 общеобразовательных школ.

Новые места дополнительного образования в 2022 году будут созданы по направлениям Юниоры WorldSkills и Олимпиады НТИ - это Школа блогера, Школа безопасности, Режиссер туристических маршрутов, ЭкоSTEM, Агротехнологии, АвтоПРОФИ, Мобильная робототехника, 3D-моделирование и прототипирование, Виртуальная и дополненная реальность, Ресурсосберегающая энергетика, Веб-дизайн и графический дизайн.

Все программы и закупаемое высокотехнологичное оборудование рассчитаны на детей в возрасте от 13 до 17 лет, которые смогут получить предпрофессиональные компетенции по выбранному направлению.

В 2022 году продолжится создание детских технопарков «Кванториум» и Центров цифрового образования детей «ІТ-куб». Планируется открыть еще по одному такому учреждению.

Также, в целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом будут отремонтированы спортивные залы шести школ и оснащены оборудованием 14 школьных клубов.

Также в целях синхронизации системы подготовки кадров и кадровых потребностей экономики Ульяновская область примет участие в реализации федерального проекта «Профессионалитет» через создание образовательно-производственный кластер в отрасли машиностроения. Это и модернизация материально-технической базы, и повышение качества подготовки, а для работодателя обеспечение потребности в более короткие сроки. Непосредственными участниками реализации программы являются Ульяновский авиационный колледж — Межрегиональный центр компетенций и акционерное общество Авиастр-СП.

**Корнилин А.Р.:** предложил утвердить отчёт об итогах реализации национального проекта «Образование» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 год.

#### Решили:

Утвердить отчёт об итогах реализации национального проекта «Образование» в 2021 году на территории Ульяновской области и планах на 2022 год.

# 2. Об итогах реализации проекта «Общественный наказ» на территории Ульяновской области в 2021 году.

# СЛУШАЛИ:

**Корнилин А.Р.:** напомнил, что Общественная палата Ульяновской области с октября 2020 года запустила проект по публичному формированию целей и задач исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и общественному контролю за их исполнением – «Общественный наказ». *Цели проекта*:

- учёт мнения населения, институтов гражданского общества, экспертного и научного сообщества при определении приоритетов в деятельности исполнительных органов государственной власти;
- вовлечение населения в процессы формирования приоритетных целей и задач исполнительных органов государственной власти и общественного контроля за их исполнением;
- повышение уровня доверия граждан к исполнительным органам государственной власти, обеспечение прозрачности и открытости их деятельности;
- повышение эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти.

С января 2021 года региональная палата осуществляет общественный контроль за исполнением утверждённых целей и задач.

Сегодня коллеги из областного Министерства просвещения и воспитания представят итоги реализации проекта «Общественный наказ» на территории Ульяновской области в 2021 году.

**Козлова Н.А.:** напомнила, что в перечень приоритетных целей и задач для отрасли «Образование» вошли:

- 1. Проведение ремонтных работ в образовательных организациях области
- 2. Обновление материально-технической базы образовательных организаций области
- 3. Обеспечение квалифицированными педагогическими кадрами учреждений образования области
- 4. Строительство образовательных организаций
- 5. Создание новых мест в дошкольных образовательных организациях области

#### 1.Проведение ремонтных работ в образовательных организациях области

В результате сбора предложений (мнений) населения, жителей муниципальных образований Ульяновской области в рамках проекта Общественной палаты Ульяновской области «Общественный наказ» на территории Ульяновской области сформирован перечень объектов образования, требующих (по мнению жителей) ремонтных работ.

В перечень вошли 129 муниципальных образовательных организаций из 23 муниципальных образований Ульяновской области (нет объектов в Кузоватовском районе).

Хочу обратить внимание, на то, чтобы ремонт в образовательных организациях возможно осуществить как в рамках региональной программы по модернизации системы образования, так и в рамках муниципальных программ по развитию системы образования.

Понимая актуальность проблемы, стараемся ежегодно направлять средства регионального бюджета на финансовое обеспечение мероприятий, которые позволяют нам модернизировать уже существующую инфраструктуру дошкольного и общего образования, наполнить современным оборудованием, создать условия для обучения детей с ограниченным возможностями здоровья и обеспечивать обучение в первую смену.

Так, в 2021 году на выполнение комплекса ремонтных работ (капитальный ремонт, ремонт кровли, замена оконных блоков, ремонт спортивных залов и т.д.) в образовательных организациях на территории муниципальных образований Ульяновской области направлено из регионального бюджета порядка 550,691 млн. рублей.

Средства направлены во все муниципальные образования Ульяновской области. Все работы в рамках лимитов, предусмотренных в 2021 году и заключенных контрактов завершены в полном объёме. Кроме того, закуплена новая мебель, улучшено освещение в классах, обновлены спортивные залы и т.д.

Все это позволяет изменить облик образовательных организаций, стать центрами насыщенной интеллектуальной, творческой и спортивной жизни учащихся и их родителей, при этом они смогут отвечать новым социальным и градостроительным требованиям.

Хочу обратить внимание, в перечне «Общественный наказ» указаны образовательные организации, требующие по мнению населения проведение ремонтных работ, однако в адрес Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области администрациями муниципальных образований заявки предоставляются не своевременно либо не предоставляется полный пакет документов, на основании которого мы можем включать в реестр государственной программы и обосновать потребность.

Мы неоднократно давали рекомендации и алгоритм включения в перечень программным мероприятий.

В рамках реализации проекта «Общественный наказ» в 2021 году нами выполнено 56 мероприятий по ремонтным работам (замена окон, ремонт кровель и ремонт здания и помещений образовательных организаций) зданий образовательных организаций на 495 млн. рублей.

Так, например, полностью завершены работы:

- ➤ по замене оконных блоков, ремонту спортивного зала, ремонту открытой спортивной площадки с универсальным покрытием в МБОУ «Радищевская СШ № 1»,
- > по замене оконных блоков, замене дверей запасных выходов, частичной замене межкомнатных дверей, устройству полов МКОУ «Павловская ОШ №2»,
- ▶ по ремонту пищеблока и приобретению оборудования для пищеблока МОУ «Николаевская СШ»,
- » по замене оконных блоков, ремонту кровли, цоколя и отмостки МКОУ «Забалуйская СШ».

Кроме того, в **2021 году нами начаты работы** в рамках двухгодичных контрактов (срок исполнения 2021-2022 годы), а именно, капитальные ремонты в детских садах «Теремок» Барышского района, «Ёлочка» Инзенского района.

**В 2022 году** на продолжение работ по модернизации отрасли «Образование» в **25** образовательных организациях (15 школ и 10 детских садов) предусмотрено направить порядка **185 млн рублей.** 

Справочно:

Кроме реализации региональной программы идёт реализация федеральной программы «Развитие образования». Например, в 2021 году капитальный ремонт в **школе с.Старая Сахча** Мелекесского района (в 2020 году работы начаты за счёт регионального и муниципального бюджетов, в 2021 году будут продолжены за счёт федерального, регионального и муниципального бюджетов) и **Гимназии № 34 г. Ульяновска** – второй корпус (бывшая школа № 43) (в 2020 году капитальный ремонт выполнен за счёт средств федерального, регионального и муниципального бюджетов и в 2021 году работы по завершению внутренних работ, благоустройству и комплектованию средства обучения и воспитания — за счёт регионального и муниципального бюджетов) в рамках мероприятия по благоустройству зданий общеобразовательных организаций в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации

# 2. Обновление материально-технической базы образовательных организаций области

В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» также решаем проблемы с материально-техническим обеспечением школ.

Всего в общественный наказ включено **26 общеобразовательная организация по вопросу оснащения классов общеобразовательных учреждений новым современным оборудованием**. С данной целью на базе общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, создаются центры образования **«Точка роста»**.

Из 26 общеобразовательной организации:

- в 3 организациях созданы центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2020 году. Для функционирования указанных центров на средства федерального и областного бюджетов (из расчёта на одну организацию 757,71 тыс. рублей) закуплены высокотехнологичные, современные средства обучения в рамках учебной и проектной деятельности: мобильный класс (ноутбуки для детей и для учителя), 3д принтер с расходными материалами, квадрокоптеры, шлем виртуальной реальности, конструктор для практико-ориентированного изучения устройства и принципов работы механических моделей различной степени сложности, тренажеры по ОБЖ для отработки сердечно-легочной реанимации, фотокамера с объективом, ручные лобзики, оборудование для шахмат, программное обеспечение для 3Д-моделирования;
- в 6 организациях созданы центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году. Для функционирования указанных центров на средства федерального и областного бюджетов закуплены цифровые ученические лаборатории (химия, физика, биология), оборудование для изучения биологии, химии и физики, основ робототехники, механики, мехатроники, освоения основ программирования, компьютерное оборудование (ноутбук, МФУ);

- в 12 организациях планируется создать центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2022-2023 годах;
- в 5 организациях создание центров не планируется в связи с малым количеством обучающихся в школах с учётом прогноза численности обучающихся на 3 года или организация имеет статус «начальная».

Обновление материально-технической базы в целях внедрения цифровой образовательной среды в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2021 году проведено в 89 общеобразовательных организациях на сумму 169 057,6 тыс. рублей. В рамках общественного наказа 23 общеобразовательные организации Барышского, Карсунского, Радищевского районов, города Новоульяновска и города Ульяновска получили новое компьютерное оборудование — многофункциональные устройства и ноутбуки на сумму 1 685 558,37 рублей для каждой школы.

Кроме того, в 2021 году все общеобразовательные организации были **обеспечены высокоскоростным интернетом**, в том числе и 6 школ сёл Средняя Якушка, Верхняя Якушка, Нижняя Якушка, Старая Бесовка и Вороний куст, включенных в общественный наказ. Обеспечение образовательных организаций интернетсоединением со скоростью соединения не менее 50Мб/с в рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика» проведено в 2020 и 2021 годах.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» в 2021 году на базе 126 образовательных организаций в 24 муниципальных образованиях Ульяновской области создано 15013 новых мест дополнительного образования на которых обучается 20644 ребенка. В 6 образовательных организациях, включенных в общественный наказ создано 912 новых мест дополнительного образования по всем 6 направленностям дополнительного образования на общую сумму 3463,08 тыс. рублей.

Обновление материально-технической базы профессиональных образовательных организаций Ульяновской области осуществляется за счёт средств федерального бюджета в рамках исполнения федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование» с региональным софинансированием.

В 2021 году созданы новые мастерские:

- в Ульяновском техникуме питания и торговли по компетенциям: «Кондитерское дело», «Хлебопечение», «Ресторанный сервис», «Интернет маркетинг». Грант на создание этих мастерских составил 13,3 руб. из федерального бюджета и 2,5 млн. руб. софинансирование из областного бюджета Ульяновской области;
- в Ульяновском авиационном колледже Межрегиональном центре компетенций по компетенциям: «Веб-дизайн и разработка», «Программные решения для бизнеса», «Разработка компьютерных игр и мультимедийных приложений», приложений», «Монтаж «Разработка мобильных электрооборудования летательных «Производственная аппаратов», сборка изделий авиационной техники», «Внешнее пилотирование и эксплуатация беспилотных воздушных судов», «Инженерный дизайн cad». По итогам конкурса колледж получит в 2021 году 42,2 млн. руб, из них 10,5 млн. руб. – это софинансирование из областного бюджета Ульяновской области;
- В Кузоватовском технологическом техникуме по направлению «Сельское хозяйство» созданию 4 мастерских по компетенциям: «Агрономия», «Сельскохозяйственные биотехнологии», «Сити-фермерство», «Эксплуатация

сельскохозяйственных машин». На реализацию проекта из федерального и регионального бюджетов техникум получил 28 млн. рублей.

В настоящее время мастерские уже используются в образовательном процессе. Это современные, прекрасно оборудованные, методически оснащённые образовательные центры.

Также в рамках реализации федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование» в 2021 году в регионе создан Центр опережающей профессиональной подготовки — ЦОПП.

ЦОПП призван обеспечить предприятия кадрами, обладающими необходимыми компетенциями, в максимально короткие сроки, в соответствии с требованиями мировых стандартов и конкретных работодателей, а также обеспечить профориентацию и обучение первой профессии школьников.

**15 октября 2021 года** состоялось **официальное открытие Центра опережающей профессиональной подготовки** на базе ОГБПОУ «Ульяновский многопрофильный техникум».

Субсидия из федерального бюджета бюджету Ульяновской области в 2021 году на разработку и распространение в системе среднего профессионального образования новых образовательных технологий и формы опережающей профессиональной подготовки составила 19877000,0 рублей, софинансирование из областного бюджета - 614752,58 руб., 45800000,0 рублей было выделено на проведение ремонтных работ.

Федеральные и региональные средства на приобретение оборудования для оснащения площадок ЦОПП освоены в полном объеме, оборудование установлено в соответствующих функциональных зонах ЦОПП. Площадки, отведенные под создание ЦОПП, приведены в соответствие с брендбуком и дизайн-проектом.

За время работы деятельностью ЦОПП Ульяновской области в 2021 году уже охвачено 4650 человек в рамках мероприятий профориентационной направленности, обратились для обучения по образовательным программам, реализуемым ЦОПП, а также за консультацией для выстраивания индивидуальной траектории обучения.

Продолжается реализация мероприятий по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах.

В 2021 году в соответствии с распоряжением реализация мероприятий будет осуществляться по двум направлениям:

направление «Ремонт спортивных залов» осуществлён в 6 муниципальных образованиях (город Новоульяновск, Майнский, Мелекесский, Сенгилеевский, Ульяновский, Чердаклинский районы). Все 6 школ получили в своё распоряжение практически новый спортивный зал, где выполнены следующие работы: устройство полов из ПВХ покрытия; замена освещения на светодиодное; установка мягких стеновых протекторов; косметический ремонт стен и потолков; приобретение инжинирингового и спортивного оборудования в спортивный зал; приобретение мебели в раздевалки, ремонт и обустройство санузлов и душевых комнат.

направление «Развитие школьного клубного спортивного движения» — 14 школ из 10 муниципальных образований (Барышский, Вешкаймский, Карсунский, Майнский, Мелекесский, Николаевский, Новомалыклинский, Новоспасский, Ульяновский, Чердаклинский районы) приобрели спортивный инвентарь, который используется в рамках урочной и внеурочной деятельности.

# 3. Обеспечение квалифицированными педагогическими кадрами учреждений образования области

Развитие отрасли образования сопровождается необходимостью в высококвалифицированных специалистах. На сегодняшний день реализуется ряд инструментов поддержки молодёжи. В том числе для привлечения молодых специалистов в отрасль образования, на сегодняшний день на территории Ульяновской области реализуются следующие меры социальной поддержки, а именно:

молодым специалистам, заключившим трудовой договор с образовательной организацией, предусмотрены оказание в течение трёх лет единовременные и ежемесячные выплаты.

Единовременная денежная выплата в размере 10 тыс. рублей и ежемесячная денежная выплата в размере 1 тыс. рублей в течение трёх лет.

Единовременная денежная выплата предоставляется молодым специалистам, проживающим в сельской местности, за каждый полный год работы в следующих размерах:

- отработавшим один год 20 тыс. рублей;
- отработавшим два года 40 тыс. рублей;
- отработавшим три года 60 тыс. рублей.

Для решения вопроса обеспечения молодых специалистов жильем с 1 января 2021 года действуют дополнительные меры социальной поддержки молодым специалистам, которые ранее не предоставлялись:

ежемесячная компенсация расходов, связанных с внесением платы за жилое помещение, предусмотренной заключенным молодым специалистом договором найма жилого помещения, в размере, равном величине указанной платы, но не превышающем 5000 рублей.

Так же, для решения вопроса по содействию занятости и привлечения молодых специалистов в сферу образования с 1 января 2021 года предоставляются следующие меры поддержки:

- ежегодная компенсация расходов на проезд к месту использования отпуска и обратно в размере, равном величине таких расходов, но не превышающем 5000 рублей;
- предоставление грантов в форме субсидий из областного бюджета Ульяновской области в целях финансового обеспечения затрат молодых специалистов, связанных с прохождением на территории Российской Федерации или за её пределами стажировок, предполагающих изучение передового опыта, приобретение новых профессиональных знаний, умений и навыков, необходимых для исполнения такими молодыми специалистами своих трудовых обязанностей.

Также, молодой педагог может получать доплаты за классное руководство: из областного бюджета до 2273,11 рублей (при нормативной наполняемости класса) и 5000 рублей из федерального бюджета (вне зависимости от наполняемости).

С 2020 года на территории Ульяновской области реализуется федеральная программа «Земский учитель». Данная программа предусматривает единовременную компенсационную выплату в размере 1 млн. рублей учителю, прибывшему (переехавшему) на работу в сельские населённые пункты, либо рабочие посёлки, либо посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек, расположенные на территории Ульяновской области.

В рамках данной программы в 2020 году победителями стали 17 учителей, которые трудоустроились в общеобразовательные организации 8-ми муниципальных

образований Ульяновской области (Барышский район, Вешкаймский район, город Новоульяновск, Мелекесский район, Николаевский район, Новомалыклинский район, Новоспасский район, Радищевский район).

В число 17 учителей вошли молодые специалисты из Самарской, Челябинской и Саратовской областей, которые закрепились на территории Ульяновской области и приобрели собственное жильё.

В 2021 году победителями программы стали 15 учителей которые трудоустроились в общеобразовательные организации 9-ти муниципальных образований Ульяновской области (Барышский район, Карсунский район, город Новоульяновск, Мелекесский район, Николаевский район, Новомалыклинский район, Новоспасский район, Сурский район, Ульяновский район).

# 4.Строительство образовательных организаций

Так же, проводится огромная работа в рамках национального проекта «Образование», а именно строительство школ, так, например, с целью ликвидации второй смены в общеобразовательных организациях г.Димитровграда национального проекта «Образование» регионального «Современная школа» на территории Ульяновской области в 2021 году начато строительства новой школы на 1101 место В Первомайском районе г. Димитровграда.

04.03.2021 заключен контракт на выполнение работ по строительству школы в г. Димитровграде. Контракт заключен двухгодичный со сроком выполнения работ - 31.08.2022.

Строительно-монтажные работы продолжаются, в настоящее время производятся следующие виды работ:

кирпичная кладка цоколя ФОК – 95 %;

монтаж плит перекрытия ФОК – 70 %;

устройство теплотрассы – 95 %;

каменная кладка перегородок подвала – 98 %;

монтаж металлических колонн ФОК – 40 %;

армирование и бетонирование колонн 2 этажа – 25 %;

устройство опалубки плиты перекрытия 2 этажа – 25 %;

устройство армирования плиты перекрытия 2 этажа -25 %.

Строительная готовность составляет порядка 25%.

#### 5.Создание мест в дошкольных образовательных организациях области

В рамках национального проекта «Демография» продолжаем реализовывать мероприятия по созданию дополнительных мест в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.

В рамках реализации основных и компенсирующих мероприятий вышеуказанного проекта в Ульяновской области в 2021 году создано 210, в том числе для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 130 мест:

▶ в марте 2021 года открыт образовательный комплекс «Начальная школа – детский сад» в р.п. Ишеевка Ульяновского района Ульяновской области (дошкольный блок на 120 мест, в том числе для детей в возрасте до 3 лет – 50 мест);

▶ в июне 2021 года открыт новый корпус МБДОУ детский сад № 63 «Буратино» на 100 мест (для детей в возрасте до 3 лет – 50 мест) в микрорайоне «Новая жизнь» г. Ульяновска; » в сентябре 2021 года открыты дополнительные группы в действующих детских садах, создано 75 дополнительных мест;

▶ в декабре 2021 года создано 15 дополнительных мест в частных дошкольных организациях.

Продолжается строительство двух детских садов:

на 280 мест (для детей в возрасте до 3 лет -120 мест) в г. Ульяновске на ул. Отрадной (срок ввода объекта в эксплуатацию -01.07.2022);

на 55 мест (для детей в возрасте до 3 лет -20 мест) в с. Сосновка Карсунского района Ульяновской области (срок ввода объекта в эксплуатацию -01.02.2022). Справочно:

#### Новомалыклинский район

открытие дошкольных групп в с. Александровка и в с. Старая Тюгальбуга не требуется.

### Строительство детского сада в с. Верхняя Якушка планируется в 2023 году.

В настоящее время подобран проект повторного применения из реестра экономической эффективной проектной документации, размещенного на сайте Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ «Детский сад на 35 мест села Дмитрово Почепского района Брянской области». Проектно-сметная документация находится на государственной экспертизе. В настоящее время осуществлена привязка объекта к местности, проведен комплекс изыскательно-проектных (геодезических) работ. Заявка на включение мероприятия в государственную программу подана, финансовое обеспечение в 2022 году не предусмотрено.

# Новоспасский район

В организации дошкольной подготовительной группы в с. Свирино нет потребности.

#### Сенгилеевский район

Потребности в строительстве детских садов в сёлах Екатериновка и Каранино не имеется.

## Старокулаткинский район

В открытии дополнительной группы в с. Новая Кулатка нет потребности.

#### Тереньгульский район

Строительство детского сада в с. Солдатская Ташла планируется в 2023-2024 году. Администрацией муниципального образования выбран проект дошкольной организации на 55 мест, строительство которого осуществляется в с. Сосновка Карсунского района, проектантом является организация ООО «Аве-проект». В 2022 году планируется осуществить комплекс изыскательно-проектных (геодезических) работ, привязку проекта к местности.

## Чердаклинский район

# Строительство нового детского сада в р.п. Чердаклы

Вопрос строительства детского сада не рассматривается в связи с отсутствием заявленной потребности.

#### город Димитровград

Вопрос открытия детского сада в районе Зайцева посёлка не рассматривается в связи с отсутствием заявленной потребности.

#### 6. Обеспечение учреждений образования автобусами в городе Ульяновск

Не требуется, так все ученики школ г. Ульяновска, не имеющие транспортной доступности, обеспечены подвозом на школьных автобусах. (всего подвозится 874 обучающихся). В соответствии с СанПиН транспортное обслуживание до

общеобразовательного учреждения и обратно обязательна лишь для обучающихся, проживающих в сельской местности. Порядок организации транспортного обеспечения обучающихся определяется локальным нормативным актом учредителя образовательной организации. Подвоз до образовательных организаций города Ульяновска и обратно осуществляется лишь из прилегающих к городу сельских населенных пунктов. Также сообщаем, Ульяновске учащимся предоставляются, В соответствии с законодательством Российской Федерации, меры социальной поддержки при проезде на общественном транспорте.

# 7. Благоустройство территорий общеобразовательных учреждений (безопасный выход детей из школы, освещение, асфальтные дорожки) в Базаросызганском районе

В 2021 году в МКОУ «Патрикеевская ООШ» сделана площадка для посадки и высадки учащихся (карман). На данные цели было выделено и освоено 674,19 тыс. руб., В 2023 году планируется произвести благоустройство территории (освещение), установка остановочного павильона на площадке для посадки и высадки учащихся в рамках программы «Безопасные и качественные дороги».

В 2022 году запланированы мероприятия по благоустройству территории (освещение, безопасный выход детей из школы) МКОУ «Базарносызганская СШ №2». На данные цели планируется выделить средства в объёме 1 200,00 тыс. руб.

#### Решили:

Утвердить отчёт Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области об итогах реализации проекта «Общественный наказ» на территории Ульяновской области в 2021 году.

Председатель комиссии

M

А.Р. Корнилин